
   
 
 
 

 

  2022حساب مثلثات صيف 

 

 :5سُؤال  

 

 أ(

BD

sin(∢BAD)
= 2R 

⇓ 

BD

sin(α)
= 2R 

⇓ 

BD = 2R ∙ sin(α) 

 ب(

 

 

 

 

 )قانون سينوس العام(

BC = R 

CD = R√2 

BD = 2R ∙ sin(α) 

∢BCD = 180 − α 

 

الزوايا المُتقابلة في الشكل الرُباعي 

 °𝟏𝟖𝟎محصور في دائرة مجموعها ال



   
 
 
 

 

 

 

 

BD2 = BC2 + DC2 − 2 ∙ DC ∙ BC ∙ cos(∢BCD) 

⇓ 

(2R ∙ sin(α))2 = (R)2 + (R√2)
2

− 2 ∙ R√2 ∙ R ∙ cos(180 − α) 

⇓ 

4R2 ∙ sin2(α) = R2 + 2R2 − 2√2 ∙ R2 ∙ cos(180 − α) 

⇓ 

4 sin2(α) = 1 + 2 − 2√2 ∙ cos(180 − α) 

⇓ 

4 ∙ (1 − cos2(α)) = 3 + 2√2 ∙ cos(α) 

⇓ 

4 − 4 cos2(α) = 3 + 2√2 ∙ cos(α) 

 
⇓ 

4 cos2(α) + 2√2 ∙ cos(α) − 1 = 0 

 

÷ 𝐑𝟐 

𝐬𝐢𝐧𝟐(𝛂) = 𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐(𝛂) 



   
 
 
 

 

⇓ 

cos(α) =
−2√2 ± √(2√2)

2
− 4 ∙ 4 ∙ (−1)

2 ∙ 4
 

⇓ 

cos(α) =
−2√2 ± √24

8
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اوية حادَّةهي ز  αمُعطى  :  

⇓ 

α = 75° 

 

 ج(

BD

sin(∢C)
=

DC

sin(∢DBC)
 

⇓ 

2R sin α

sin(180 − α)
=

R√2

sin(∢DBC)
 

⇓ 

cos(α) =
−2√2 + √24

8
 

⇓ 

cos(α) = 0.258 

⇓ 

α = 75° 

 

cos(α) =
−2√2 − √24

8
 

⇓ 

cos(α) = −0.965 

⇓ 

α = 165° 

 

2 sin 75

sin(105)
=

√2

sin(∢DBC)
 

 

𝛂 = 𝟕𝟓° ÷ 𝐑 



   
 
 
 

 

⇓ 

2 =
√2

sin(∢DBC)
 

⇓ 

sin(∢DBC) =
√2

2
 

⇓ 

∢DBC = 45° 

 

∢ABD = ∢DBC 

⇓ 

∢ABD = 45° 

 

 د(

 

 

 

∢ADB = 180 − ∢ABD − ∢A = 180 − 45 − 75 = 60° 

 

∢BOD = 2 ∙ ∢A = 2 ∙ 75 = 150° 

  

 

SABD

SBOD
 =  

BD ∙ h1 ∙
1
2

BD ∙ h2 ∙
1
2

 =  
h1

h2
 

 

∙
𝐬𝐢𝐧(∢𝐃𝐁𝐂)

𝟐
 

AD

sin(∢ABD)
= 2R   ⟶    

AD

sin(45)
= 2R   ⟶    AD = 2R ∙ sin(45) = AD = R√2 

 

قانون سينوس 

العام في 

 ABDالمثلث 

مجموع زوايا المثلث 

ADB   180يساوي 

الزاوية المركزيَّة تسُاوي 

حيطيَّة ضعف الزاوية المُ 

 سالمُقابلة لنفس القو



   
 
 
 

 

 انون سينوس للمساحة  :عن طريق ق  SBODو   SABDنجد 

 

 

 

 

 

 

 

 

h1

h2
 =  

SABD

SBOD
 =  

R2 ∙
3 + √3

4

R2 ∙
1
4

 =  

3 + √3
4
1
4

 =  3 + √3  =   4.732 

 

 

 

 

 

 

 

 

SABD = BD ∙ AD ∙ sin(∢ADB) ∙
1

2
= 2R sin(75) ∙ R√2 ∙ sin(60) ∙

1

2
= R2 ∙

3 + √3

4
 

 

SBOD = OB ∙ OD ∙ sin(∢BOD) ∙
1

2
= R ∙ R ∙ sin(150) ∙

1

2
= R2 ∙

1

4
 

 


